

學生參與高級中等學校學生新世紀領導人才培育營心得-第 10 期學員

(圖文 / 學生事務及校園安全組黃鈺傑提供)



國立臺中女中在歷任校長、師長及校友努力之下，成為全國知名的高級中學。學校除建構一個優質的學習環境之外，也非常注重同學多元學習的發展。尤其面對新世代社會型態，如何在中學階段培育學生面對未來各項挑戰的多元能力，亦是學校師長們思考的重點方向。

新世紀領導人才培育營辦理至今已邁入第 13 期，由於此活動辦理績效卓著，獲得全國高中職學校學生及家長一致肯定，學校面對此活動，一直以來均抱著謹慎的態度面對。每年透過校內徵選活動，遴選推薦具領導人才特質的同學參與營隊。並且在參與同學面對各個階段的過程中，給予適當的關注及輔導。並鼓勵其參與各項學生幹部及服務學習活動，以達到學以致用及奉獻所學的目標。以下是本校參與此培育營並有優異表現的邱滄慧同學的心得：

猶記得五年前，報名新世紀領導人才培育營的那天，身為小高我的我，戰戰兢兢地在面試的教室外等候，腦海裡反覆思索著該如何應答；五年後的今天，我完成了初、中、高三階的訓練，參加了 2013 年瑞士的海外參訪，也在 2014 年以回饋學員的身份返營出訪瑞士，接受再一次的磨練與成長。

回首重溫往昔，我發現「領培」這兩個字，已如一點墨水，在我生命的這卷巨帙當中暈染開來：那灑落的點點斑斕，是過去成長歷程的最佳註解，也是未來將永遠鐫刻心中的

篆刻銘文。對我而言，「領培」是一種精神，領培對我的影響，不僅止於個別營期的課程設計所獲得的成長。總體觀之，在我心中擎起一束火炬，讓學習的熱情與成長的動力互久燃起。

為什麼「新世紀領導人才培育營」這個活動如此重要？因為「青年培育」，是教育的使命。在此，我希望引用 2014 年瑞士海外參訪期間，在國際紅十字會(Red Cross)總部與世界基督教女青年會(YWCA)總部不約而同得到的一個概念：

“The youth are not the future, but the present and the future.”

「年輕人不只是未來，而是現在與未來；年輕人不只是未來的領袖，而是現在與未來的領袖。」多棒的一句話！我想，這或許就像「新世紀領導人才培育營」命名的精神吧！新世紀，是要往未來開創；然而，我們所能夠發揮的影響力，卻能夠從「現在」開始。

初階結束後的營後心得，我仍記憶猶新。在營期間很常聽到的一句話是：「你們每個人都是一顆種子，希望你們能夠在營隊結束以後，把這裡的所知所感，帶給其他人。」因著被領培點燃的那束火炬，我迫切地想要學到更多、付出更多，於是在往後的日子裡，更積極把握每個自我成長的機會。在高中時期，我踴躍參與校內外公共服務：在班上自願擔任班長等幹部、爭取擔任學校的司儀，負責各項典禮的主持，同時也參與學校的綠光同儕計劃，輔導學妹課業上、生活上的相關問題；在校外擔任台中科學博物館義工，並到身心障礙之家從事志工服務。這些種種經驗的積極爭取，領培，是一個很大的動力，它引領著我不斷前進。

領培營的活動舉辦迄今，影響力已不容忽視。在大學這個各方學子彙集之處，一談及「領培」，立刻會有許多人熱烈響應，而每一位曾參與領培的朋友，都有豐碩的收穫與成長。記得今年剛回國不久，一位朋友在臉書上看到了參訪的照片，立刻告訴我他也是領培人，並希望能夠聽我分享這次出國參訪的心得。「領培」，已經成為學子間強烈的情感鍵結。



▲學生活動照

每一梯次近千人的訓練(現改制為 720 人)，每一個領培人在營期結束後，或擔任幹部為眾人服務，或和朋友分享，將領培所得到的感動傳遞給他人，但相同的是：回到生活的常軌，不止是以一個有所成長的自己，更能夠用直接或間接的方式去影響身邊的人，影響力，已經悄悄地在每一個領培的學子身上綻放光芒。希冀未來，新世紀領導人才培育營能夠延綿下去，嘉惠更多莘莘學子，為台灣的教育界，再添一道鋒芒！

10 期學員-台中女中畢、臺大法律系二年級邱瀨慧